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g Bericht DWZ-Sachbearbeiter
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j Bericht Kassenprüfer
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6 Ehrungen

7 Termine und Veranstaltungen

8 Wahlen gemäß §11 Absatz 8 der Satzung

9 Anträge

TOP 1   Begrüßung

Der 1. Vorsitzende des Schachbezirks Rur-Erft. Heinz Schwarzhoff, 
begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Jahreshauptversammlung 
um 19:07 Uhr.

TOP 2   Genehmigung der Tagesordnung und des Protokolls 
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des Vorjahres

Dem Vorstand liegen zum Protokoll der Jahreshauptversammlung 
vom 31. August 2021 keine Einsprüche oder Änderungsvorschläge 
vor. Das Protokoll wird einstimmig angenommen. 

TOP 3   Feststellung der Stimmberechtigten. Gedenken der 
Verstorbenen

Stimmberechtigt sind der Vorstand, der Vorsitzende des 
Spielausschusses, die Ehrenmitglieder, die Vorsitzenden der 
Vereine des SRE beziehungsweise deren Vertreter sowie für jede 
gemeldete Seniorenmannschaft ein Delegierter.

Es sind 18 Mitglieder aus Vorstand, Spielausschuss und den 
Vereinen anwesend, davon alle stimmberechtigt. Die Versammlung 
ist damit beschlussfähig.

Daran anschließend wird der verstorbenen Mitglieder in einer 
Schweigeminute gedacht.

TOP 4   Berichte

(a) Bericht des 1. Vorsitzenden
Der 1. Vorsitzende Heinz Schwarzhoff bedankt sich zunächst bei 
seinen Kollegen im Vorstand und bei den Vereinen für die 
konstruktive Zusammenarbeit. 
Anschließend berichtet Heinz Schwarzhoff über den Wechsel von 
Turm 25 Bergheim in den Schachverband Köln zum 1. Juli 2022.  
Weiterhin hat der SV Sindorf zum Jahreswechsel 21 Jugendliche vom
Spielbetrieb abgemeldet. Aufgrund dieser Entscheidungen verliert 
der Schachbezirk ein Drittel seiner Mitglieder, es verbleiben noch 
ca. 170 aktive Spieler in den Vereinen. Dadurch wird der 
Schachbezirk Rur-Erft ab 1. Juli 2022 der kleinste Bezirk im 
Schachbund NRW sein.

Um die Zukunft des Bezirks zu besprechen, hat am 1. April eine 
Sitzung mit den meisten Vereinsvorsitzenden des SRE in Düren 
stattgefunden. Die Anwesenden haben sich nach ausführlicher 
Diskussion einstimmig dafür ausgesprochen, dass der Schachbezirk 
Rur-Erft weiterhin bestehen soll. Drei Vereine als Mitglieder sind 
Mindestbedingung hierfür.

Beim Besuch des SVM-Kongresses hat Heinz Schwarzhoff erfahren, 
dass der SBNRW binnen 5 bis 6 Jahren die mittlere 
Verwaltungebene, zu der der Schachverband Mittelrhein gehört, 
abschaffen will. Ingrid Voigt wird auf dem Kongress im März 2023 
nicht mehr für das Amt des 1. Spielleiters des SVM kandidieren, ein 
Nachfolger wird gesucht.

Auf dem Kongress des SBNRW in Lippstadt wurden u.a. mögliche 
Änderungen der Verwaltungstrukturen besprochen, diese Pläne 
ruhen derzeit. Eine mögliche Konsequenz für den SRE könnte die 
Auflösung des Bezirkes sein. Jeder Verein muss sich darüber klar 
werden, was er dann macht. Weil ein Schachbezirk autark ist, kann 
er den Aufnahmeantrag eines Vereins ablehnen. Heinz Schwarzhoff 
versichert, dass unser Bezirk so lange wie möglich aufrecht 
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erhalten wird.

Heinz Schwarzhoff stellt fest, dass in der Saison 21-22 aufgrund der
Coronaeinschränkungen vieles nicht glatt gelaufen ist. So wurden 
die Einladungen zu Turnieren zu spät versandt und der Internet-
auftritt nicht zeitnah angepasst. Die Vereine müssen dem Vorstand 
jedoch auch mehr Informationen liefern, damit hier entsprechend 
reagiert werden kann.

Heinz Schwarzhoff kündigt weiterhin an, dass Spielleiter Dirk 
Göttgens die Vereine dazu befragen wird, wie viele Sechser- und 
Vierermannschaften sie in der Saison 22-23 jeweils aufstellen 
möchten.

Abschließend bedankt sich Heinz Schwarzhoff mit jeweils einem 
Präsent für die langjährige Vorstandstätigkeit von Carsten Freese, 
Stephan Härtel und Andreas Reich.

(b) Bericht des 2. Vorsitzenden

Der 2. Vorsitzende Stephan Härtel hat nichts zu ergänzen. 

 

(c) Bericht des Schriftführers

Der Schriftführer Volker Schmitz hat nichts zu berichten.

(d) Bericht des Kassenwarts
Der Kassenwart Wilhelm Kratzer ist nicht anwesend. Seinen Bericht 
verliest Heinz Schwarzhoff, ein kleiner Gewinn wurde erzielt. Für die
Mitgliederwerbung ist nach jetzigem Stand noch ein Budget von 569
Euro vorhanden. Vereine, die Aktionen planen, mögen sich bitte 
beim Kassenwart melden, damit das Geld nicht verfällt.

(e) Bericht des 1. Spielleiters

Der 1. Spielleiter Dirk Göttgens bedankt sich zunächst für viele 
hilfreiche Telefonate im Namen des Vorstands bei Heinz 
Schwarzhoff mit einem Geschenk. Danach berichtet er, dass 
aufgrund der Coronaeinschränkungen zu Beginn des Jahres 2022 
beschlossen wurde, in der Saison 21-22 nur den Spielbetrieb der 
Bezirksliga aufrechtzuerhalten. Die restlichen Mannschaftskämpfe 
der 1. und 2. Bezirksklasse wurden abgesagt, es gab hier weder 
Meister noch Absteiger. Es gab jedoch die Möglichkeit, diese  
Mannschaftskämpfe als Freundschaftsspiele auszutragen. Dirk 
Göttgens bedauert, dass diese Freundschaftsspiele nicht von allen 
Vereinen angenommen und durchgeführt wurden.

Einige Spiele der Bezirksliga müssen noch nachgeholt werden 
(Stand 10.06.22). Die Ehrungen der Meister werden daher zu einem 
späteren Zeitpunkt erfolgen.

Dirk Göttgens hat einen Mailverteiler erstellt, um eine schnelle(re) 
Kommunikation zu ermöglichen; Bußgelder und Ermahnungen 
waren notwendig.
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Weiterhin rät er dazu, im Vereinsportal des SBNRW zusätzliche 
Mitglieder als Kontakte zu benennen, die Möglichkeit wird dort 
geboten.

Zuletzt informiert Dirk Göttgens darüber, dass laut 
Bundesturnierordnung Spieler, die nach dem 01.01. in einem Verein
gemeldet werden, in der letzten Mannschaft beliebig oft eingesetzt 
werden können. Als Ersatz in höheren Mannschaften dürfen sie 
jedoch nicht mehr aufgeboten werden.

(f) Bericht des Jugendwarts
Carsten Freese informiert darüber, dass ein Schnellschachturnier 
als Qualifikation für die Einzelmeisterschaft im Schachverband 
Mittelrhein gilt. Er hofft, dass in der kommenden Saison 22-23 
wieder eine reguläre Jugendmeisterschaft durchgeführt werden 
kann. 

Die besten Jugendlichen des SRE bilden die Jugendmannschaft von 
Turm Bergheim. Diese hat den Klassenerhalt in der U20 Jugendliga 
West mit einem 5. Platz souverän geschafft.

(g) Bericht des DWZ-Bearbeiters

Der DWZ-Bearbeiter Dieter Koll berichtet, dass noch nicht alle 
Turniere ausgewertet sind. Grund hierfür ist, dass seit 20. Mai die 
DWZ Datenbank des SBNRW und MIVIS in wesentlichen Teilen nicht 
mehr funktioniert; ein Server ist defekt. Trotzdem sollen alle 
Turniere an ihn gemeldet werden; diese werden nacherfasst. wenn 
das System wieder funktioniert. 
Spieler aus der Ukraine, die sich SRE-Vereinen anschließen, sollen 
Dieter Koll umgehend gemeldet werden, damit ein Abgleich der 
Daten über den Schachbund erfolgen kann.

(h) Bericht des Internetbeauftragten

Der Internetbeauftragte Jiyon Edechelathu hat nichts zu berichten. 
Sollte jemand Fragen haben oder Änderungen für die SRE-
Homepage melden wollen, möge er sich bitte an ihn wenden.

(i) Bericht des Spielausschuß-Vorsitzenden 

Der Spielausschuß-Vorsitzende Jürgen Fuhs kann erfreut berichten, 
dass es keine Proteste gegeben hat und der Spielausschuß somit 
nicht tagen musste. Er bedankt sich bei den Vertretern der Vereine 
für die Fairness ihrer Spieler.

(j) Bericht Kassenprüfer

Für die Kassenprüfer berichtet Martin Hansen: Er hatte zusammen 
mit Ingo Johänning die Kassenprüfung durchgeführt, lobt die 
einwandfreie Kassenführung und empfiehlt die Entlastung des 
Kassenwarts.

TOP 5   Entlastung des Vorstandes
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Der Vorstand wird ohne Gegenstimmen mit einer Enthaltung von 
der Versammlung entlastet; währenddessen übernimmt Jürgen Fuhs
die Leitung der Versammlung.

TOP 6   Ehrungen

Die Ehrungen und die Erstellung der Urkunden erfolgen nach 
Beendigung der Saison.

Mannschaftsturniere:

SRE-Blitzmannschaftsmeisterschaft

1. Turm 25 Bergheim

2. SVG Düren 13-Derichsweiler

Einzelturniere:

SRE-Dähne-Pokal

1. Stephan Härtel (Turm Bergheim)

2. Bela Voß (TuS Strempt)

SRE-Blitz-Einzelmeisterschaft

1. Marcel Singh (SV DIGO Help)

2. Markus Gülpen (SC Hota Düren)

3. Mario Voulon (Ford-SC Düren)

TOP 7  Termine und Veranstaltungen

1. Blitzeinzelmeisterschaft 28.08.2022 bei Düren-Derichsweiler
2. Dähnepokal im September/Oktober bei TuS Strempt/Ford Düren
3. Blitzmanschaftsmeisterschaft Anfang November bei TuS Strempt
4. Jahreshauptversammlung 23.06.2023 oder 30.06.2023

TOP 8  Wahlen gemäß § 11 Absatz 8 der Satzung

Folgende Mitglieder werden in den Vorstand gewählt:

a) Der 1. Vorsitzende Heinz Schwarzhoff wird einstimmig in seinem 
Amt bestätigt.

b) Zum 2. Vorsitzenden wird in Abwesenheit Mario Voulon 
einstimmig gewählt. Sein schriftliches Einverständnis liegt vor.

c) Als Schriftführer wird Volker Schmitz einstimmig in seinem Amt 
bestätigt.

d) Als Kassenwart wird in Abwesenheit Wilhelm Kratzer einstimmig 
in seinem Amt bestätigt. Sein schriftliches Einverständnis liegt vor.

e) Der 1. Spielleiter Dirk Göttgens wird einstimmig in seinem Amt 
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bestätigt.

f) Als Internetbeauftragter wird Jiyon Edechelathu einstimmig in 
seinem Amt bestätigt.

g) Zum 1. Kassenprüfer wird für 2 Jahre Ingo Hantich, zum 2. 
Kassenprüfer wird für ein Jahr Klaus Leyens und zum 
Ersatzkassenprüfer wird Andreas Kirch einstimmig gewählt.

h) Zum 2. Spielleiter wird Jürgen Fuhs einstimmig gewählt.

i) Zum Jugendwart wird Bela Voß einstimmig gewählt.

j) In den Spielausschuß wird Stephan Härtel einstimmig gewählt. 

Nach der Versammlung haben die anwesenden 
Spielausschußmitglieder Stephan Härtel zu ihrem Vorsitzenden 
gewählt. 

TOP 9  Anträge

Jürgen Fuhs stellt die Änderungsvorschläge der Turnierordnung vor 
(siehe Anhang). Diese werden von der Versammlung angenommen.

Anwesenheitsliste / Stimmberechtigte

a) persönliches Stimmrecht

1. Vorsitzender Heinz Schwarzhoff  1

2. Vorsitzender Stephan Härtel  1

Schriftführer Volker Schmitz  1

Kassenwart Wilhelm Kratzer  0

1. Spielleiter Dirk Göttgens  1

2. Spielleiter Mario Voulon  0

Jugendwart Carsten Freese  1

DWZ-Sachbearbeiter Dieter Koll  1

Internebeauftragter Jiyon Edechelathu  1

Spielausschuß-Vorsitzender Jürgen Fuhs  1

b) Stimmen der Vereine vertreten durch 

Bedburger SV 1947 (3)  Patrik Kohlhas, Thomas Schmitz  2

SV Turm 25 Bergheim (5)  0

Ford-SC Düren (2)  0

SV DIGO Help (2) Jürgen Federau  1

SVG Düren 13-Derichsweiler (3)  Martin Hansen, Klaus Leyens  2

SC Hota 25 Düren (2)  0

SV Turm 1972 Merzenich (2)  Ralf Altmeyer  1

SC PARTYsan Mödrath (1)  0
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SF Marmagen-Nettersheim (2)  0

Schwarz-Weiß Niederembt (1)  0

SV Sindorf 1965 (2)  Ingo Hantich  1

TuS Strempt (4)  Andreas Kirch, Achim Trescher, Bela Voß  3 

Aus dem Vorstand und den Vereinen waren 18 Vertreter anwesend. 

Funktionsträger nach den Wahlen

1. Vorsitzender                                 Heinz Schwarzhoff

2. Vorsitzender                                 Mario Voulon

Schriftführer                                     Volker Schmitz

Kassenwart                                       Wilhelm Kratzer

1. Spielleiter                                     Dirk Göttgens

2. Spielleiter                                     Jürgen Fuhs

Jugendwart                                       Bela Voß

DWZ-Bearbeiter                                Dieter Koll

Internetbeauftragter                          Jiyon Edechelathu

Kassenprüfer (1)                               Ingo Hantich

Kassenprüfer (2)                               Klaus Leyens

Stellv. Kassenprüfer                          Andreas Kirch

Spielausschuß                                   Stephan Härtel (Vors.)

Spielausschuß                                   Andreas Kirch

Spielausschuß                                   Patrik Kohlhas

Spielausschuß                                   Christian Oepen                    

Stellv. Spielausschuß                        Ingo Hantich                    

Stellv. Spielausschuß                        Ulrich Neumann

Stellv. Spielausschuß                        Günter Nievelstein                   


